

Konec pomoci Ukrajině se rychle blíží. Obnovit to nebude snadné

P [politico.com/news/2023/05/15/ukraine-aid-is-drying-up-and-the-white-house-is-under-pressure-to-send-more-00096767](https://www.politico.com/news/2023/05/15/ukraine-aid-is-drying-up-and-the-white-house-is-under-pressure-to-send-more-00096767)

Obrana

Pentagonu by mohly do léta docházet peníze na zbraně.



USA poslaly do rukou ukrajinské armády miliony dělostřeleckých granátů, financované tanky a dopravily obrněná vozidla a pokročilé systémy protivzdušné obrany, ale z původního balíku pomoci ve výši 48 miliard dolarů zbývá pouze 6 miliard dolarů. | OBSE SMM přes AP

Přesuňte se, ministerstvo financí. Nejsi jediný, kdo má X-date.

V balíčku pomoci Ukrajině ve výši 48 miliard dolarů, který Kongres schválil v prosinci, zbývá asi 6 miliard dolarů, což znamená, že americké finance na zbraně a zásoby by mohly do léta vyschnout.

To vzbuzuje mezi zákonodárci nové obavy ohledně toho, co Bílý dům plánuje dál, včetně toho, kdy administrativa požádá o další velký balíček a zda to bude stačit.

Financování, říká mnoho členů, musí pokračovat bez přerušení, zvláště když se Kyjev připravuje zahájit očekávanou rozsáhlou protiofenzívu a znovu ovládnout území na východě od Rusů.

"Je důležité, aby administrativa poskytla Ukrajině to, co potřebuje včas, aby mohla bránit a získat zpět její suverénní území," řekla senátorka Susan Collinsová (R-Maine) vedoucím představitelům Pentagonu ve čtvrtek během slyšení. "Očekáváme, že administrativa nebude čekat do jedenácté hodiny, pokud Ukrajinci budou potřebovat více do konce fiskálního roku."

Bílý dům projednává nový balíček a ten bude načasován tak, aby podpora pro Ukrajinu proudila dál, řekl vysoký úředník administrativy, který dostal anonymitu, aby mohl mluvit před oficiálním oznámením.

Úředník dodal, že není jasné, jak by se mohly potřeby Ukrajiny změnit během nebo po protiofenzívě, ale že administrativa je „plně odhodlána“ podporovat Kyjev během a po boji „na dlouhou trať“.

Ale toto není tentýž Kongres, který schválil poslední velkou várku peněz, ani to není stejný soubor okolností.

Tentokrát by jakýkoli návrh Bílého domu z konce léta mohl narazit na zuřivou debatu o dluhovém stropu a téměř jistě bude čelit odporu malé, ale hlasité skupiny republikánů, která chce snížit výdaje na Ukrajině.

Udržujte peníze v toku

Původní balíček ve výši 48 miliard dolarů schválený v prosinci zahrnoval zhruba 36 miliard dolarů pro Pentagon na vytvoření široké škály vojenské pomoci Kyjevu. USA poslaly do rukou ukrajinské armády miliony dělostřeleckých granátů, financovaly tanky a dopravily obrněná vozidla a pokročilé systémy protivzdušné obrany.

Pomoc jim umožnila odrazit ruské útoky a zároveň se připravit na nadcházející ofenzivu, která měla prolomit patovou situaci na stovkách kilometrů frontových linií.

Mimo čtvrtěční slyšení Collinsová řekla, že je znepokojena tím, že Ukrajině poskytne to, co potřebuje pro nadcházející protiofenzivu a tempo dodávek americké pomoci.

"Je jasné, že se to stane," řekl Collins. "Předpokládám, že v určitém okamžiku bude potřeba dodatek." Je také jasné, že dodání munice a tanků Ukrajincům trvalo příliš dlouho.



Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyy řekl, že nová obrněná vozidla přislíbená Spojenými státy „dorazí pouze v dávkách“, což je v rozporu s generálem evropského velení Christopherem Cavoli, který minulý měsíc v Kongresu řekl, že Ukrajina obdržela „přes 98 procent“ bojových vozidel, o které požádala. | Omar Marques/Getty Images

Na ukrajinské straně se také projevuje frustrace z tempa těchto zásilek.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyy řekl, že nová obrněná vozidla přislíbená Spojenými státy „dorazí pouze v dávkách“, což je v rozporu s generálem evropského velení Christopherem Cavolim,

který minulý měsíc řekl Kongresu, že Ukrajina obdržela „přes 98 procent“ bojových vozidel, o které požádala.

NEJČTĚNĚJŠÍ

1. **Montana zakazuje TikTok pro všechny obyvatele**

2. **Biden zatím nejjasněji naznačuje, že je ochoten udělat kritický kompromis dluhového stropu**

3. **Trump zaútočil na DeSantise poté, co prohráli 2 schválení kandidáti guvernéra**

4. **Biden si s sebou na summit G7 přináší zátěž dluhové krize**

5. **3 věci s sebou z velkých primárek v Kentucky**

"Jsem si velmi jistý, že jsme dodali materiál, který potřebují, a budeme pokračovat v potrubí, abychom také udrželi jejich operace," řekl Cavoli výboru Sněmovny reprezentantů pro ozbrojené služby.

Když Collins ve čtvrtek tlačil na ministra obrany Lloyda Austina, proč tanky Abrams příslibené Washingtonem nedorazily dříve, poznamenal, že některé již dorazily do Německa, aby na nich Ukrajinci mohli trénovat. Kyjevské jednotky budou připraveny, až zbytek „určitě“ dorazí na začátku podzimu, dodal.

Zjištění X-date

Collins a řada dalších zákonodárců, s nimiž byl rozhovor POLITICO dotazován, neměli jasno v tom, kdy přesně ukrajinská vojenská pomoc skončí a jak velký by mohl být další balíček.

Masivní americký dodatek byl používán k neustálému zásobování Ukrajiny vším od systémů protivzdušné obrany Patriot po náhradní díly pro Humvee. Bidenova administrativa se ustálila na většinou

pravidelném tempu rozdávání několika set milionů dolarů každý týden až 10 dní.

Tento měsíc USA oznámily balíček dronů, dělostřelectva, systémů protivzdušné obrany a softwaru a technické pomoci v hodnotě 1,2 miliardy dolarů pro síť ukrajinské protivzdušné obrany. Všechny tyto položky budou uzavřeny na smlouvu s americkými obrannými společnostmi a mají pomoci Ukrajině dlouhodobě podporovat. Tento balíček ponechává 4 miliardy dolarů v Iniciativě na pomoc Ukrajině, což dále vyčerpá dostupné peníze.

Jeden poradce Kongresu, který problém pozorně sleduje, odhadl, že na základě tempa oznámení vyprší platnost peněz na čerpání stávajících amerických zásob v červenci. To by znamenalo, že tok vybavení by mohl být narušen, pokud by Kyjev musel čekat delší dobu na novou tranši financování.

Pentagon posuzuje, jak utratit zbývající peníze, a nadále zvažuje možnosti, „jak se situace vyvíjí, aby podpořila úspěchy na bojišti během nových ofenzív na jaře,“ uvedl v prohlášení mluvčí podplukovník Garron Garn.



Tento měsíc USA oznámily balíček dronů, dělostřelectva, systémů protivzdušné obrany a softwaru a technické pomoci v hodnotě 1,2 miliardy dolarů pro síť ukrajinské protivzdušné obrany. Tento balíček ponechává 4 miliardy dolarů v Iniciativě na pomoc Ukrajině, což dále vyčerpá dostupné peníze. | Libkos/AP Photo

Senátor Ben Cardin (D-Md.) řekl, že mu bylo nedávno během brífinku s představiteli administrativy řečeno, že budou mít dostatek finančních prostředků pro Ukrajinu na několik příštích měsíců, takže proces přidělování prostředků – nebo zákon o nouzovém dodatečném financování kolem té doby — bude to pravděpodobně příště, kdy Kongres rozdělí více prostředků.

"Několik dalších měsíců jsme v pořádku," řekl v rozhovoru.

"Kdybych měl hádat, tak asi září," řekl předseda Sněmovny reprezentantů pro zahraniční záležitosti Michael McCaul (R-Texas). "Protiofenzíva, která bude vedena v příštích několika dnech, bude mít velký dopad."

Zpět k rozpočtu

Načasování dalšího kola je hlavním problémem, zvláště když se zákonodárci nadále potýkají s řadou dalších problémů.

Kongres stráví příštích několik měsíců debatou o fiskálním obranném rozpočtu na rok 2024, což je vráska, která by mohla zkomplikovat financování Ukrajiny, i když zákonodárci obou stran říkají, že plně podporují, aby byl kohoutek pomoci zapnutý.

Senátorka Lisa Murkowski (R-Aljaška), senior apropiátor, uvedla, že proces přidělování bude pravděpodobně příště, kdy Kongres poskytne finanční prostředky, pokud se situace na místě podstatně nezmění.

"Myslím, že to uvidíte na přidělených položkách," řekl Murkowski v rozhovoru. „Nedělá to na titulní ani na druhou stránku. Je to stále tam venku – víme, že to tam je – ale ne na úrovni, která lidi přiměje opravdu se soustředit.“

Murkowski v narážce na ty, kteří jsou v její straně skeptičtí ohledně poskytování dodatečných zdrojů Ukrajině, řekla, že „je těžké říci, že způsob, jakým lidé mluví nyní, bude takový, jakým budou mluvit [v budoucnu]. Jen si myslím, že je tam tolik nejistot.“

Senátor Lindsey Graham (RS.C.), jeden z největších podporovatelů Ukrajiny v Kongresu, souhlasil, že zákonodárci budou muset nakonec získat více finančních prostředků, a předpověděl, že dalším nejlepším krokem bude pravděpodobně roční vládní proces financování.



Senátní menšinový bič John Thune tvrdí, že republikáni se nakonec shromáždí kolem pomoci Ukrajině, přičemž si všímá silné podpory mezi vůdci Republikánské strany v posledních dnech. | J. Scott Applewhite/AP Photo

„Ačkoli existují nesouhlasné hlasy, velká většina republikánů – jistě v Senátu a pravděpodobně i ve Sněmovně – pevně věří, že potřebujeme, aby Ukrajina vyhrála, a že výsledek je něco, na čem záleží nejen pro tento region, ale Spojeným státům a našim zájmům národní bezpečnosti,“ řekl.

Mark Cancian, hlavní poradce Centra pro strategická a mezinárodní studia, řekl, že očekává, že Bílý dům navrhne několik menších balíčků pro Ukrajinu, aby prošly po zbytek roku.

První by pravděpodobně vystačil na období aktuálního fiskálního roku, který končí 30. září, následovaný dalším balíčkem, který by překlenul zpoždění ve schválení zákona o financování obrany, které bylo v posledních letech odsouváno na konec roku resp. začátkem následujícího roku.

Jakmile rozpočet schválí, mohl by se do tohoto ročního účtu začlenit další finanční balíček, protože „v tu chvíli si budou chtít koupit nějaký čas, aby viděli, kam se válka ubírá a jak probíhá protiofenzíva,“ řekl

Cancian. Ukrajina bude plánovat svou válečnou strategii na rok 2024.

Ale více peněz není zaručeno, zvláště v tomto prostředí ve Washingtonu.

Senátor Marco Rubio (R-Fla.), místopředseda senátního výboru pro zpravodajství, řekl, že by bylo „chybou“, kdyby se Bidenova administrativa spoléhala na dodatečné ukrajinské dodatečné financování.

"Vypadá to, že v určitém okamžiku očekávají nějaký doplněk - vrátí se a požádají o další peníze," řekl Rubio. "Myslím, že je to chyba." Myslím, že by to mělo být v jejich základním rozpočtu.

Upozornění na nejnovější zprávy.

Přihlaste se k odběru POLITICO Breaking News Alerts a získejte nejnovější aktualizace do vaší schránky.

Registrací souhlasíte s tím, že společnosti POLITICO umožníte shromažďovat vaše uživatelské informace a používat je k lepšímu doporučení obsahu, zasílání e-mailových zpravodajů nebo aktualizací z POLITICO a sdílení statistik založených na souhrnných uživatelských informacích. Dále souhlasíte s našimi zásadami ochrany osobních údajů a podmínkami služby. Z odběru se můžete kdykoli odhlásit a kontaktovat nás zde. Tato stránka je chráněna reCAPTCHA a platí zásady ochrany osobních údajů a smluvní podmínky společnosti Google.